



Законодательное собрание  
Ленинградской области  
Канцелярия

Законодательная Дума Хабаровского края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

08 НОЯ 2022

№ 6157/22-18-0

26.10.2022

г. Хабаровск

№ 1531

Об обращении к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. о скорейшем рассмотрении и принятии проекта федерального закона № 912246-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

Законодательная Дума Хабаровского края  
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. о скорейшем рассмотрении и принятии проекта федерального закона № 912246-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Гладких Б.М., Гурулёву А.В., Иванову М.Е., Корниенко А.В., Пинскому В.В., Симигину П.В., Тумусову Ф.С., Чемерис Р.Б., сенатору Российской Федерации – представителю от Законодательной Думы Хабаровского края Безденежных С.В., сенатору Российской Федерации – представителю от Правительства Хабаровского края Базилевскому А.А. с просьбой оказать содействие в решении вопроса, изложенного в обращении.
5. Направить настоящее постановление Губернатору Хабаровского края для официального опубликования.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.

Председатель Думы

И.В. Зикунова



Председателю Государственной  
Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации

В.В. Володину

Уважаемый Вячеслав Викторович!

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» (далее – Федеральный закон № 61-ФЗ), в части разрешения аптечным организациям, медицинским организациям, имеющим лицензию на фармацевтическую деятельность, и их обособленным подразделениям (амбулаториям, фельдшерским и фельдшерско-акушерским пунктам, центрам (отделениям) общей врачебной (семейной) практики), расположенным в сельских населенных пунктах, в которых отсутствуют аптечные организации, осуществлять розничную торговлю лекарственными препаратами дистанционным способом увеличили доступность лекарственной помощи для населения, проживающего в сельских поселениях.

Тем не менее, несмотря на введение новых форм организации лекарственного обеспечения, проблема доступности лекарственной помощи для жителей удаленных и труднодоступных сельских районов остается актуальной. Это обусловлено отсутствием условий для организации розничной торговли лекарственными препаратами у медицинских организаций и их структурных подразделений, источника оборотных финансовых средств, необходимых для закупки лекарственных препаратов, отсутствием или неустойчивостью работы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», кадровым дефицитом, сложившимся в здравоохранении в отношении специалистов, имеющих не только высшее и среднее медицинское образование, но также высшее и среднее фармацевтическое образование.

На долю сельских территорий в Российской Федерации приходится лишь 14 процентов аптек, притом что 27 процентов граждан живут и работают в сельской местности.

02.03.2020 в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации внесен проект федерального закона № 912246-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – проект федерального закона № 912246-7), подготовленный в целях совершенствования правового регулирования оборота лекарственных средств и направленный на создание условий комплексного и стабильного обеспечения граждан Российской Федерации лекарственными препаратами, в том числе проживающих в сельской местности и труднодоступных населенных пунктах.

Законопроектом, в частности, вводится определение передвижного аптечного пункта и регламентируются отдельные аспекты его работы.

10.02.2021 проект федерального закона № 912246-7 принят в первом чтении. Правительством Российской Федерации и профильными комитетами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации указанный

законопроект был поддержан. Однако до настоящего времени он не принят в качестве федерального закона.

Принятие проекта федерального закона № 912246-7 в качестве федерального закона позволит установить на законодательном уровне возможность осуществления розничной торговли лекарственными препаратами для медицинского применения в выездной форме, в том числе с помощью передвижных аптечных пунктов, что поможет решить проблему обеспечения лекарственными препаратами жителей сельских населенных пунктов, в том числе расположенных в удаленных и труднодоступных районах.

Для улучшения лекарственного обеспечения указанных граждан считаем необходимым:

статью 55 Федерального закона № 61-ФЗ дополнить нормой, предусматривающей, что розничная торговля лекарственными препаратами для медицинского применения может осуществляться в выездной форме, в том числе с помощью передвижных аптечных пунктов. Розничную торговлю лекарственными препаратами в выездной форме смогут осуществлять аптечные организации и медицинские организации, имеющие лицензию на фармацевтическую деятельность, в соответствии с особым порядком ее осуществления, предусматривающим в том числе право перевозить лекарственные препараты. Это позволит организовать розничную торговлю, в том числе используя работу мобильных медицинских бригад;

в пункте 5 статьи 2 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» предусмотреть право субъектов, осуществляющих выездную торговлю лекарственными препаратами для медицинского применения в сельских населенных пунктах, в которых отсутствуют аптечные организации, не применять контрольно-кассовую технику. Это позволит обеспечивать население сельских населенных пунктов лекарственными препаратами без рисков сбоев связи и отсутствия доступа в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет».

На основании вышеизложенного, в целях решения проблемы лекарственного обеспечения жителей сельских населенных пунктов, в том числе расположенных в удаленных и труднодоступных районах, депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются к Вам с просьбой о скорейшем рассмотрении и принятии проекта федерального закона № 912246-7 в качестве федерального закона.

Депутаты Законодательной Думы  
Хабаровского края